

长江日报社区行走进跃进社区

湖边散步居民闻香来买炸圆子

优美的《珊瑚颂》歌声婉转悠扬，油锅中热腾腾的圆子、藕夹散发浓浓的香味……11月28日下午，蔡甸区新时代文明实践广场暖意融融，“长江日报社区行 用心用情办实事”暨“跃进共治融温情 社区服务送暖馨”活动在此热闹开场。本次活动由市委社会工作部指导，蔡甸区委社会工作部、蔡甸街道党工委主办，跃进社区承办。通过便民市集与文艺展演，为居民带来一场服务与欢乐兼具的社区嘉年华。

便民市集零距离 精准服务解民需

便民服务市集成为活动现场最聚人气的一站。作为蔡甸街道唯一社区级红十字会，跃进社区红十字会志愿服务队为居民提供血压血糖测量、健康咨询及“三献”知识普及，守护居民健康。

红缨志愿服务队的摊位前，身着红色马甲的队员成为政策解读的“活指南”。她们面对面讲解2026年度居民医保缴费标准、方式与截止时间，手把手教老人用手机完成社保待遇资格人脸识别认证。队长余利华介绍，队员均为小区女性居民，年龄跨度从20多岁到80多岁，“帮助别人，快乐自己”是她们共同的初心。

政务服务区域，司法、人社、工会等部门联合提供法律普及、就业指导与帮扶政策咨询。商家活动区域，多家企业将带来实实在在的惠民福利。稳健医疗免费派发用品等；九信中药和汤臣倍健提供免费花茶、维生素C试



饮；湖北国大药房则开展优惠购活动和现场免费熬胶品鉴。现场炸制的肉圆子、藕夹、鱼块等传统美食大受欢迎，居民排起长队购买。“我在莲花湖那边散步，老远就闻到香味了，特地过来买两斤圆子回去吃。”市民杨先生笑着说。

此外，居民参与现场互动抽奖，不少居民获得武汉晚报和社区准备的居家礼品、定制帆布包等礼物。

文化盛宴聚人心 共建共享展风采

下午的文艺演出在《韵太极》行云流水的表演中拉开帷幕。跃进社区党委书记宁勇表示：“我们始终围绕居民自治、共驻共建来展现社区风采，让每位居民成为社区活力的主角。”

随后，社区青年歌手田歆予

与党员李世明相继登台，歌声动人；社区工作人员自编自演的三句半《知音故里启新程》，以轻松形式讲述社区新貌，引得掌声不断。

活动特别设置慰问环节，宁勇与新福社区党委书记龚海莲向外卖小哥送上暖心礼包，邀请他



△国控湖北专业药房工作人员向居民赠饮中药饮片制作的养生茶。
记者喻志勇 摄

◀现场炸制的肉圆子、鱼块等传统美食大受欢迎。
记者喻志勇 摄

们加入志愿服务队，共同参与社区治理。现场气氛在电吹管演奏《我们的生活充满阳光》中推向高潮，洋溢着社区的温情与活力。

本次活动不仅将实用服务送到居民身边，更通过互动增强社区凝聚力，展现了共建共治共享的基层治理新图景。

【社区名片】

跃进社区成立于1998年4月，地处蔡甸区城关，服务83个小区、5154户居民，仅3个小区有物业，是独居高龄老人集中的老旧型社区。社区深耕基层治理，打造“红房子”新时代文明实践站（蔡甸区爱国主义教育基地）与清廉家风家教馆，组建红缨志愿服务队、“银发红心”工作队等队伍，以“时间银行”提供义务修脚、家电维修等服务；通过红十字会常态化帮

扶困难群体，引导居民自治，以“红色教育+文化传承”培育青少年爱国情怀，先后荣获武汉市五好示范社区党组织、湖北省综合减灾示范社区、2025年全省县域红十字基层组织建设试点等称号。

文/记者程艳 管菁 实习生何秉峰 通讯员殷立霞 张冲 图/记者喻志勇
统筹策划/李皓 活动执行/何恩喜 商务合作/李涛

返乡路上防“陷阱” 民警送上“反诈锦囊”

警方提醒：接到400、00开头陌生来电，牢记“不接、不急、打110”

武汉晚报讯（记者程艳 通讯员满潇 张紫薇 实习生何秉峰）11月28日，长江日报社区行活动现场，蔡甸区公安分局蔡甸派出所民警为居民特别是返乡人群，量身定制一堂反诈课，全力守护市民“钱袋子”。

“乡亲们辛苦一年回家团圆，骗子也可能趁机‘冲业绩’。”蔡甸派出所民警刘智用通俗易懂的语言向居民宣讲，“记住一条：400开头、00开头以及非本地的陌生号码，直接不接！”他现场支招，接到陌生电话务必保持冷静，

“不要慌，更不要独自待在封闭环境里沟通，挂断后第一时间拨打110核实，最保险。”

蔡甸派出所教导员付兴海介绍，针对年末诈骗分子活动频繁的特点，警方已启动针对性的“扫楼式”宣传。“我们将加大上门力度，确保返乡人员一回来就能接收到最新的反诈信息，打通安全防范的‘最后一公里’。”

图为民警刘智在为居民进行反诈宣传。
记者喻志勇 摄

